

közt van támadó. (Helyeslés.) Nem tartja helyesnek, hogy mi mostanában, hírlapokban és másutt a létszámemelés szükségét hangoztatjuk. Szappanos határozati javaslatát az átmeneti időszak alatt el nem fogadhatjuk. (Helyes.) Becsületbeli kötelességünk a paktumot megtartani. (Ugy van.) Elvei fenntartásával megsza-
vazza a javaslatot, (Helyeslés.)

Kmetz Károly: Issekutzal szemben hangoztatja, hogy a függetlenségi párt egy szemereyit sem ejt el programjából. (Ugy van! a függ. párton.)

Molnár Jenő: Ejtsenek csak el vagy 19 esztendő a 19 esztendőt a 67-ből.

Kmetz: Az ország nem ejti el a függ. párt programját, hogyan ejthetné el a függ. párt. (Igaz! Ugy van.) Kifogásolja, hogy a nép abszolút számát veszik irányadónak. Az ujoncjutalék megállapításánál, hanem a védkötelesek aránya szerint Ausztria és Magyarország között kell ezt megállapítani. (Helyeslés.) Magyarország sokkal rosszabbul áll a védkötelesek száma tekintetében, mint Ausztria. (Ugy van.) Ennek részben a kivándorlás az oka. A hadvezetőség nem akadályozza meg kellően a védkötelesek kivándorlását.

Polónyi Géza bucsuja.

Günther Antal hivatalban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 5.

Polónyi igazságügyminiszterségének szemfedőjét ma adták ki a hivatalos lapban.

„Kedves Polónyi! — így ír a király — Magyar miniszterelnököm előterjesztésére önt saját kérelmére magyar igazságügyminiszteri állásától ezen minőségében teljesített szolgálá-

— Kérdezzük meg őt! Legyen bíránk — kiált föl Mária. — Nem repülnek-e a napok, az évek? Lehet-e elég hosszú egy élet?

— Felelj — kéri az aggot Judith is. — Ugy-e az időnek ólomszárnya van. Milyen rég voltam boldog, vidám gyermek, s mily régóta vagyok bánatos, szomorú özvegy. Mennyi tenger idő mulott már el, a mióta egyetlen gyermekem koporsójára reáhulltak a kemény, hideg hantok... Mennyi minden változott azóta, mennyi minden mulott el... csak én nem tudok elmúlni, csak én élek, oly soká, tele kinnal, szenvedéssel. S várom türelmetlenül, hiába a véget... A percek, az órák végnélküliek!

Az agg komolyan bólogat Judith beszédére, Mária szavaira és felel nekik tompa, reszkető hangon:

— Neked is Judith, neked is Mária igazad van. Te Judith, kinek szenvedés volt az életed, évnék képzelsz egy órát is... A boldog Máriának egy nap csak röpke perc. Mert a szenvedőknek, kinek komor, gyászos az élete, a ki busul, sir, annak egy év egy örökkévalóság. De a kire az Isten kegyelme ráragyog, kinek osztályrésze mosoly, boldogság, kacaj... annak egy hosszú élet is csak egy pillanat.

Gajári Böske.

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház.

Elfogad betéteket: Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt: váltókra, kötelevényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönök: földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzedei megbízások: értékpapírok vételére és eladására.

tainak elismerése mellett, kegyelemben felmentem

Kelt Bécsben, 1907. évi február hó 2-án. — Ferenc József s. k. Wekerle Sándor s. k.

Ez aránylag igen tisztességes elbocsátó levél. Benne van a saját kérelem és a kegyelem, de benne van a szuró tövis is: a király csak „ezen minőségben“ teljesített szolgálatokat ismer el és így mellesleg lehet mindenki az egyéb minőségekről neki tetsző véleménynyel.

Bucus és bemutatkozás.

Ma délelőtt bucsuzott el az igazságügyminisztérium tisztikarától Polónyi Géza, a távozó igazságügyminiszter. A minisztérium nagytermében összegyűlt tisztikar előtt a következő beszédet mondotta:

Méltóságos államtitkár ur!
Igen tisztelt uraim!

A mai hivatalos lap hírül adta önöknek, hogy Ő felsége az igazságügyminiszteri székben eltöltött munkásságomnak elismerése mellett kegyelemben ezen állásomtól felmentett. Bucsuzni jöttem, igen tisztelt uraim, önök közé. Első sorban a hálának szavát szóltatom meg. Hálás köszönetet mondok Ő Felségének, apostoli királyunknak, akinek elismerését és kegyelmét hosszú és küzdelmes pályámnak jutalma gyanánt azzal a tudattal őrzöm meg, hogy ennek birtokában hazámnak és királyomnak még szolgálatokat fogok tenni. (Élénk helyeslés és taps.) Az igazságügyminiszteri székben eltöltött munkásságom szinte osztatlan elismerésben részesült. (Igaz! Ugy van.) Ennek titkát abban látom, igen tisztelt uraim, hogy egy tisztviselői karnak élén állottam, a mely hazafiságának, jogi szakismereteinek és kötelességtudásának olyan messze világitó példáját adta, hogy ilyen tisztviselői karnak buzgó közreműködésével a siker szinte elmaradhatatlan volt. Fogadják érte önök is, igen tisztelt uraim, hálás köszönetemet. — Bucsuzásomkor szépen megszapordított ellenségeimnek is juttatok valamit. Vallomást teszek. Nem titkolom, fájdalommal érint, hogy az igazságügynek nagy és hosszú időközön át parlagon hevert mezéjén az alkotásnak nagy munkáját derekán kellett félbeszakítanom. De ha szertenézek, bőven kínálkozik számomra a vigasztalás. Utódomul barátomat, lelkes munkatársamat és eszméim örökösét nevezte ki Ő felsége a király. Nem kételkedem, hogy az önök buzgó közreműködésével tető alá fogja juttatni mindazokat, amiket nekem buzgó munkával megalapeznom sikerült. (Éljenzés.) Nem is távozom egészen büszkeség nélkül. Napról napra látom, hogy nekünk sikerült a milliók szívében lappangó vágyakozásnak szilipjét megnyitnunk. — Ugy látom, hogy a sajtó visszaéléseknek, a tözsde kasztszerű hatalmának és a magyar fajt és a termelő népet pusztulással fenyegető külömbözeti játéknak és az uzsorának kérdései követelhetnek talán rajtam kívül még más áldozatokat is, de gyökeres megoldás nélkül a napirendről többé le nem kerülhetnek. (Igaz! Ugy van! Élénk éljenzés és taps.)

A bucsuzó miniszter beszéde után Immling államtitkár szintén beszédet

Óvadék kölcsönök: vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök: tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüzetek részvényeire.

Értékpapírok, ércszénék és külföldi bankjegyek beváltása és eladása

Hitelrevezés csoportbeli váltók leszámoltatása.

mondott, amelyben elbucsuzik a tisztikar nevében Polónyi Gézától. Nem tartozik miránk — ugymond — a lemondás okával foglalkozni. Nagyméltóságod távozását csak az ügynek, melynek szolgálatában állunk, vesszük fontolóra. Ebből a szempontból pedig távozását veszteségnek tartjuk.

Polónyi erre eltávozott.

A tisztikar most az új miniszter, dr. Günther Antal elé járult, aki beköszöntőjében megköszönte a szíves üdvözlést és némi tájékoztatást adott az igazságügyi programjából. Kijelentette, hogy folytatni kívánja ott, ahol elődje elhagyta és reméli, hogy a megkezdett munkát sikeresen fogja befejezni a tisztikar támogatásával.

Nincsen járvány Debreczenben.

A közigazgatási bizottság ülése

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 5.

A közigazgatási bizottság tegnap délután Weszprémy Zoltán főispán elnöklésével ülést tartott, melyen jelen voltak Kovács József polgármester, Bészler Károly tb. főjegyző, Latinovics Mihály, Eise-mann Oszkár h. p. ü. igazgató, dr. Tüdös János, dr. Tüdös Kálmán, Riekl Antal, dr. Galánffy János, Somogyi Pál, dr. Magoss György, Kiss Albert, Csánky Viktor, Márton Imre, dr. Fejér Ferenc.

Igen érdekes volt ez a mai ülés, melynek elején több fontos kérdésben interpelláció történt a bizottsági tagok részéről. Az interpellációkról lapunk más helyén emlékezünk meg.

A szakelőadók jelentéseiből a következőkben mutatjuk be a közigazgatás eredményét.

A város egészségügye.

Tüdös Kálmán dr. főorvosnak a közigazgatási bizottság tegnap d. u. tartott ülése elé terjesztett jelentése szerint az egészségügyi viszonyok január hóban kedvezőbbek voltak, mint a múlt decz-havában. A kanyaró és szamárhurut járvány teljesen megszűnt, úgy hogy január 15-én az összes zárva tartott iskolák és óvodák újból megnyithatók lettek.

Ez alkalommal is bebizonyosodott, hogy a járványos gyermekbetegségek ellen legbiztosabb eljárás az összes iskolák bezáratása, ami a járvány tovaterjedését egyszerre kettévágja, úgy hogy az néhány hét alatt teljesen megszűnik.

Fertőző betegségekben január hóban mindössze 5 haláleset fordult elő, de annál több volt tüdőgyulladásban, különösen kis gyermekeknél, számszerint 28, ezek legnagyobb része szamárhurutból fejlődött, ami ismét bizonyíték amellest, hogy a némelyek által kiesibe vett szamárhurut egyike a legveszedelmesebb fertőző gyermekbetegségeknek.

Egyéb betegségek közül főképen a lélegző szervek hurutos bántalmái uralkodtak.

Az élelmiszer és piacvizsgálatok általában kielégítő eredménynyel foganatosítottak.

Öngyilkossági eset 3 volt. Balesé-

Kölcsönöket ad: n. ngdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz: árukat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A magy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elár-sító helye.

folytán ketten haltak meg. A köztisztaság türethető, a kutak egy kivételével kifogástalanok voltak.

Az adózó város.

A pénzügyigazgatóság jelentése szerint befizettek január hóban egyenes adóban 194.061 koronát, hadmentességi díjban 578, bélyegjövődékben 158,609, jogilletékben 80,326, dijjövődékben 2509 kor., dobányjövődékben 146,975, határvámjövődékben 9397, fogyasztási és italadóban 25,307 kor. Összesen 350,000 koronával többet, mint tavaly, a darabont világban. — Fizetési halasztást a pénzügyigazgatóság 18, a miniszter felhatalmazása alapján 59 esetben adtak.

Jelentés a város dolgairól.

A közigazgatási bizottság ülésére Kovács József polgármester beterjesztette egy hónapról szóló jelentését.

E szerint január havában a rendőrség letartóztatott összesen 213 egyént, a kik közül az ügyészségnek átadott 4 megbüntettetett 209. Eltoloncoltak 34 csavargót. A rendőrség által 27 iparengedély adatott ki, melyért összesen 300 korona fizetett be a városnak.

A katonai létszám a múlt hóban a következő volt: közös hadseregbeli 2433 ember és 1088 ló, honvédség 1085 ember és 415 ló.

A városi adópénztárba egyenes adó fejében 114,188 kor. 18 fillér, orsz. betegápolási adóban 497456 kor., hadmentességi díjban 613 kor. 69 fillér, 33 százalékos községi adóban 15,381 kor. 88 fillér, 3 és fél százalékos alamizsnaváltság 1922 kor. 65 fillér, 2 százalékos tűzivaltság fejében 1098 kor. 68 fill. fizetett be.

Debreczen új gyorsvonata.

Sürgős felirat Kossuth Ferenczhez.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 5.

A múlt év nyarán történt, hogy Debreczen város közigazgatási bizottsága a Szerencs fele vivő vasut vonal nagy forgalmára való tekintettel elhatározta, hogy gyorsvonat beállítását kéri a kereskedelmi minisztertől.

Az erre vonatkozó felterjesztés még az októberi menetrend megállapítása előtt ment fel a miniszterhez, de már nem intézkedhetek e tekintetben, mert az ilyen újítás nagyobb előmunkálathoz igényel.

Most ismét új menetrend kiadása előtt állunk s így óhajtandó volna, ha a szerencsi vonalon Kassára és a felvidék városaiiba gyorsvonati összeköttetést kapna Debreczen.

A város vezető emberei a múltkor érdeklődtek Kossuth Ferencznél az új gyorsvonat ügyében s azt az értesülést nyerték, hogy ez éven esetleg beállítható az új vonat nem.

A felterjesztésre azonban mindeideig nem érkezett válasz a kereskedelmi minisztériumtól. A közigazgatási bizottság mai ülésén Fejér Ferencz dr. szóvá tette az új gyorsvonat ügyét, a melynek megsürgetése most aktuálisá vált, tekintettel hogy a májusi menet-

rend kidolgozásának munkái most folynak már Budapesten.

A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy Kossuth Ferenczhez sürgős felterjesztést intéz a Szerencskassai gyorsvonat ügyében és a közönség érdekeire való tekintettel újból megismétli a kérelmet.

Lövöldözés a Hatvan-utcán.

Egy tisztviselő életveszedelemében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 5.

A rendőrség tegnap délután ötven korona pénzbírságra ítélte Ember Gyula fodrászt, mert vasárnap délelőtt revolveréből a Hatvan-utca végén lövöldözött.

Az esetről Dobos József rendőrbiztos jelentése a következőket mondja el. Ember Gyula és ennek két barátja egyik hatvan-utcai mulatóhelyen borozgatt vasárnap délelőtt. A bor izlett és a vigadóknak jókedvük lett.

A mulatóhelyről távozóban Ember Gyula a két barátjával összeszólalkozott A szóváltásból tettelegesség lett.

A Hatvan-utca végén aztán birkozni kezdtek. A birkozásból az elősiető rendőr választotta szét őket.

Amikor már néhány lépésnyire volt Ember Gyula a rendőrtől, elővette hat lövetű revolverét és azzal a vásártéri átlomás épülete felé lövöldözni kezdett. — Ebben az időben haladt ott el Pető György vasuti tisztviselő. A revolvergolyók Pető György feje fölött süvítettek el.

A rendőr — aki a lövések zajára ismét figyelmes lett — odasietett Ember Gyulához és tőle a revolvert elvette. Az esetet pedig bejelentette Dobos rendőrbiztosnak.

E jelentések nyomán dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó vizsgálatot indított Ember Gyula ellen és öt tegnap ötven korona pénzbüntetésre, esetleges nem fizetés esetén szabadságvesztésre ítélte. Ember Gyula megnyugodott a rendőrség ítéletében.

Pénzheszedés csendőrökkel.

Esküdtszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 5.

Az esküdtszéki tárgyalások során tegnap Bódi Imre egyeki földbirtokos ügyét tárgyalták, a ki sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségével volt vádolva.

Bódi József a „Debreczen” című lap 1905 november 19 én megjelent számában egy cikket közöltetett le „Pénzbeszedés csendőrökkel” cím alatt. A cikkben az volt megírva, hogy az egyeki nép között nagy az elkeseredés Buda Lajos római katolikus kántortanító ellen, a ki Pázmán László esküdttel s csendőrökkel szedi be a papi bér adót.

Buda Lajos ezt a cikket sértőnek találta magára nézve s rágalmozás miatt eljárást indított a cikk szerzője ellen. A felelősséget Bódi József vállalta magára. Az esküdtszék a következőleg alakult meg:

Elnök volt Kerekes János, szavazó bírák Tatay Ferenc, Tóby István. Jegyző Hajdu Gyula. A fő magán vádlót Dr. Szöllös Dezső képviselte, védő dr. Balázs Bertalan volt.

Esküdtékül kisorsoltattak: Balla Ber-

tan, Gyórfi Péter, Jankovics Sándor, Kiss Imre, Dr. Kun Béla, Losonczy János, Máté Miklós, Polgár Dániel, Pongor János, Várai Károly, Mogyorósi Miklós, László András. Pótesküdt volt ifj. Kertész István.

A tárgyalásra nagyon sok tanu volt beidézve. Ezek egyértelműleg azt vallották, hogy a vádlott állítása igaz. A tanuk még azt is bizonyították, hogy a hol az ajtó zárva volt, azt feltörték s erőszakkal vitték el az élelmi szereket.

A bizonyítási eljárás befejezése után két kérdést tettek fel az esküdteknek.

1. Szerzője-e az inkriminált cikknek a vádlott. Erre a kérdésre igennel feleltek.

2. A másik kérdés az volt, hogy közérdekből közölte-e a vádlott a cikket? Az esküdték erre a kérdésre is igennel feleltek.

A törvényszék ennek alapján felmentette a vádlottat s a fő magán vádlót 50 korona perköltség megfizetésére ítélte.

Bódi József, a ki igaz ügyért szállott harcra, ezzel a felmentéssel fényes elégtételt kapott. Felmentése alkalmából számosan üdvözölték.

Husz év óta a föld alatt.

Remete a nyiregyházai határban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 5.

Egyik nyiregyházai ujság írja a következőket.

Érdekes feltedezésre bukkantak tegnap a nyiregyházi határban levő badurbokor és sóskuti tanyák közötti szántó földeknél.

Egy domb alatti szakadékban egy kis szalma kunyhó áll, melyet alig lehet észrevenni az elhagyott helyen.

A kunyhó alatt mintegy 3 méter széles és 4 méter hosszú földes szoba van elrejtve, amelyben egy jól elfedett kemence nagyságu lyukból lehet bejutni a kunyhóba.

A szoba ketté van választva s berendezése: egy ágy, szekrény. asztal és egy szék.

A föld alatti szoba lakója egy körülbelül negyvenéves asszony. Egy valóságos Ubrik Borbála, hosszú, szürkés haja, halvány, beesett szemekkel. Husz év óta lakik már a föld alatt, elzárva a világtól e különös remete. Élelmiszert egy asszony és három nyiregyházai legény visznek neki éjnek idején. Más emberekkel nem is érintkezik.

Egy ujságíró egy csendőrőrmester kíséretében ment el tegnap a világtól elrejtett helyre, hogy személyesen győződjék meg a csodáról. A kis kunyhóban rátaláltak a kemence lyuk nagyságu nyílásra, ahol lassan, óvatosan leereszkedtek a földes szobába.

Mikor az asszony meglátta a nem várt vendégeket, rémülve, félve szaladt egy sarokba, majd pedig félelmében elkezdett hangosan zokogni.

Az ujságíró faggatni kezdte a különös remetét, hogy megtudja azt a titkot és rejtélyt, ami arra késztette, hogy husz év óta elzárva a világtól, egy földalatti lyukban töltsse el élete nagy részét. Minden kísérlet eredménytelen volt, az asz-

szony nem felelt egy szót sem — folyton sirt.

A sóskuti tanyabeliek — aiktól megtudták az esetet, — még elbeszéltek, hogy a szántóföld, melyen a kunyhó áll, az asszony tulajdona s — mióta ők vissza emlékezni tudnak, — mindig ilyen remete életet élt. Nappal nem járt hozzá senki, éjjel azonban egy asszonyt s néha néha egy-egy legényt láttak hozzá menni. Ők azt hiszik, — mondogatták — hogy valami elkárhozott lélek lehet, vagy pedig valami csalódás és bánat érte fiatal korában és azért ment a föld alá — lakni. Nevét nem tudja senki.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerda Kis áruló, operett.
Csütörtök Végrehajtó.
Péntek Vig özvegy, operett.
Szombat A tolvaj, színmű.
Vasárnap A Korbács, bohózat.

— **A mai előadás.** Tekintettel arra, hogy a színházi zenekar a ma szerdán febr. 6-án tartandó Szent-Erzsébet bálján közreműködik, a mai előadás kivételesen pont 7 órakor kezdődik.

— **A végrehajtó.** Sylvano és Artus 3 felvonásos bohózata mely a vígszínháznak egyik legnagyobb sikert aratott műsordarabja, holnap kerül színre teljesen új betanulással először. A rendkívül mulattató bohózat címszerepét Polgár játssza az előadásban részt vesznek Ardaí Ida, Vida Ilona, Almásy Lola, Ternyei, Sarkadi, Szabó Gy. stb.

— **Érdekes repriz.** A mai színházba járó közönség között kevesen vannak, kik vissza emlékeznek az operettek virágzó korszakára, mikor még a trágár operettek nem hódítottak maguknak teret. Ebből az időből való kedves operettet elevenít most fel a társulat. A buntinárs apa és fia utazását, melynek zenéjét Offenbach írta. Az operett bizonynyal kedves fogadtatásra fog találni a közönségnél, melyben részt vesznek Lónyai P. Vida I. Szakácsné. Polgár. Arkosy. Sarkadi. Karacs. Bay stb.

UJDONSAGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi c. d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 6
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. zs.

— **Szalay Imre Debreczenben.** Szalay Imre miniszteri tanácsos, a Nemzeti Múzeum igazgatója, tegnap előtt Debreczenben időzött s meglátogatta a városi muzeumot. Szalayt Zoltai Lajos kalauzolta a muzeumban. Az illusztris vendég hosszasan szemlélte a kiállított tárgyakat s fejlődő muzeumunkat megdicsérte. Szalay Imre egyébként kijelentette, hogy ezután sűrűbben jön Debreczenbe s a muzeumot minden alkalommal felkeresi.

— **Iskola látogatás.** Csánky Viktor tanfelügyelő a szokásos évi iskola látogatásokat megtette. A hatáskörébe tartozó tanintézetekben a legnagyobb rendet és pontosságot tapasztalta, melyért köszönetet mondott az egyes tanító-testületeknek.

— A debreczeni postapalota.

Ez a legaktualisabb kérdés most Debreczenben. Ezt konstataulta ma a közigazgatási bizottság is, amelynek ülésén Fejér Ferenc dr. interpellált a postapalota ügyében. Weszprémy Zoltán főispán és Kovács József polgármester nagyobbára csak azt felelheték az interpellációra, amit lapunkban már közöltünk. Az ügy végleges megoldása most már nincsen messze s bizonyosra vehető, hogy még ez évben intézkedés történik az építésre nézve.

— **A Mariay-ügy.** Dr. Mariay Ödön ur a következők közlésére kért fel bennünket.

„Igen tisztelt Szerkesztő ur! Vonatkozással a becses lapja tegnapi számában megjelent színházi kritika azon részére, hol szerény nevemről van szó, legyen szabad a következőket megjegyezni: Azon község neve, honnan a Mariay család eredetét vette, a régi és helyes írásmód szerint: Kis-Mária. A család birtokában levő nemesi levelen, ugyszintén az ezzel összekötésben levő régi okmányokban is nevünk mindenütt így szerepel s csak hosszú idő múlva a kiejtés folytán lett Marjayvá. Így hát helyesebb a Mariay, mint a Marjay s mi ezért kívántuk a régi írásmódot feljuttatni. Azért óhajtottam ezt megjegyezni, hogyha szerénységem még szerényebb színdarabjával foglalkozva, Szerkesztő uron kívül is még valakinek feltűnt volna e különbség — azt megmagyarázzam, érthetővé tegyem Szerkesztő ur szíveségét köszöni Debreczen, 1907. febr. 5. Dr. Mariay Ödön.

— Simonffy Imre állapota.

Simonffy Imre kir. tanácsos, nyugalmazott polgármester állapotában váratlanul örvendetes javulás állott be. Az izzadmány eltűnt a mellhártyáról s a beteg újból erőre kapott. A kezelő orvosoknak az a véleménye, hogy ha újabb komplikáció nem áll be, akkor a beteg rövid időn belül elhagyhatja az ágyat.

— **A helyettes anyakönyvvezető.** A debreczeni anyakönyvi hivatalnál a helyettes anyakönyvvezetői állás üresedett meg. A közigazgatási bizottság erre az állásra első helyen Oláh Gyulát, második helyen Lösch Istvánt, harmadik helyen Szabó Gyulát ajánlotta kinevezésre a miniszternek.

— **A debreczeni tanyai iskolák.** Több ízben hírt adtunk arról, hogy a város külsőségein lakók új elemi népiskolákat kapnak. Mint ismeretes, a kormány 5 iskola fenntartását és építését vállalta el. Ma Csánky Viktor tanfelügyelő a közigazgatási bizottságnak is jelentést tett az új iskolák létesítéséről s bemutatta a kormánnyal kötött szerződést is. E szerint a már meglévő 4 tanyai iskolát átveszi a kormány kezelésébe. A város az évi 6000 korona hozzájárulását továbbra is megadja. A 10 új iskolából ötöt még ebben az esztendőben felépítenek, úgy hogy szeptember havában már tanítani is fognak. A másik 5 iskola a jövő 1908. év szeptemberében nyílik meg. A város az iskoláknak egy hold földet ad a gazdasági ismétlő iskola céljaira. A tanító a fizetésén kívül a várostól 100 koronát kap a gazdasági oktatásért; a vallás tanításáért más tanító pedig 80 koronát. E költségek a várost terhelik. A szerződésnek legörvendetesebb része az, a mely arról szól, hogy az iskolákban az oktatás ingyenes lesz.

— **Féléves jelentés.** Debreczen város közigazgatásának fél esztendősi jelentése készült el a minap a városházán. A jelentés 1906. év második felének eredményeit tartalmazza. A belügyminiszterhez most megy fel a jelentés jóváhagyás céljából.

— **Uj közút a Vigkedvü-Mihály-utcán.** A Vigkedvü Mihály utca lakosságának régi óhajta fog teljesülni a tavasszal. Közútja nincsen az utca lakosságának, amely miatt több ízben kérelemmel járult a városhoz. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy az időjárás enyhülésekor a kutat furja meg a Vigkedvü Mihály-utcán.

— **Szakosztályi ülés.** A pintér mesterek szakosztálya tegnap délután ülést tartott az ipartestület tanabstermében. Az ülésen a munkaadók szövetségének megalakítását tárgyalta a szakosztály és az előljárósági ülés tárgyát készítette elő.

— **A vonatkésések ellen.** Az üzletvezetőség a következőleg teszi közzé: A vonatok gyakori késése arra az intézkedésre készítette az üzletvezetőséget, hogy a közönség tájékoztatása érdekében a Tisza-palota főkapu bejárata alatt egy fekete táblát helyeztet el, melyen a reggeli 8 órától esti 8 óráig Debreczenből induló és Debreczenbe érkező személy- és gyors vonatok nagyobb mérvű késései fel vannak tüntetve. Minthogy a késések mérve felől az üzletvezetőség csak a messzebb fekvő állomásokról beérkező jelentésekből értesül, a táblán kitüntetett késedelmi idő iránt természetesen felelősséget nem vállalhat és ezen intézkedésével csupán azt célozza, hogy a vonatok járása felől a nagy közönség hozzávetőleg tájékozódhassék.

— **A fauzsora.** Fejér Ferencz dr. a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén kérdést intézett Kovács József polgármesterhez, hogy van-e tudomása azokról a visszaélésekről, melyeket a fakeskedők a közönséggel szemben elkövetnek. A visszaélések abban rejlenek, hogy a drága pénzen vásárolt fa öle, soha se több mint kétharmad öle, vagy jó fél öle. Intézkedést kér az az ilyen fauzsora ellen. A polgármester kijelentette, hogy e kérdésben intézkedni nem lehet, mert mindenkinek privát dolga, hogy ha egy ölfáért fizet, s csak két harmad öle fát kap. Legjobban teszi a közönség, ha vigyáz arra, hogy mennyi fát kap a pénzéért.

— **A kórház betegforgalma.** A főorvosi jelentés szerint a kórház betegforgalma következő volt: Decemberről januára átjött 262, januárban felvétellett 374, kibocsátott 297, meghalt 20, ápolás alatt maradt 319.

— **A róm. kath. főgimnázium ünnepélye.** A debreczeni róm. kath. főgimnázium ifjusága fényes ünnepélyt rendezett febr. 5-én az Ifjusági zászló-alap javára a gimnázium disztermében. A szöpen összeállított műsor bizonyoságot tett róla, hogy az ifjuság minden buzgalmat belevitte az est sikere érdekében. Zene, szavaltat, ének, zongora váltották fel egymást. A diszes közönség, mely egészen betöltötte a termet, fel-feltörő, zúgó tapsal fejezte ki tetszését az egyes számok végén. A zenekar néhány szép magyar dallal nyitotta meg az ünnepélyt. A szép darabok szép előadásával megnyerte a közönség tetszését. Utána Frank

László VIII. „Isten” c. g. tükröztette v. szép égeket nekár együtt tetszett a sz. Egyik legérdek. nak Eilenben melyet a z. sal adott elő. lnel termész. tanár fáradh. méltó elism. Hegyi János Hazslinszky máját. Igazá. zönségre, m. pen beillett. Ö. VIII. o. Majd Bruck István VII. tással és na. rabokat. Ut. o. t. szavalt. szony c. kö. és nagy hat. népdalok ér. közönséget. VIII. o. t. a. nológ ellen. ciával, kedv. ség felkeser. Az ünnepél. zárta be eg. megkapó v. latos, finom. családott te. estében vol. gánál már. válogatott. szép sikert. velte ekeze.

— **N.** eljegyezte Mariskát. A barátok sz.

— **A** vitték. K. hamis pén. a szolnok. A királyi haneket noki törvé. ket, a kin. gyalni fog. Szolnokra.

— **A** tanító ár. Csánky Vi. szerint 86. jelenleg a. vetés mé. miniszter. az intézet.

— **A** estélye ma. érdeklődés. nyilvánul. mely az e. táncrendez. tely lesz. tebbje. A. kezdődik.

— **E** irdász gya. git kisass.

— **T** rásné Szé. kosnő me. egy K. I. gatta öt r. nap Nyár. K. I.-t eg. azonban v.

László VIII. t. szavalta Várady Antal „Isten” e. gyönyörű költeményét, hiven tükrözlette vissza a költeményben rejülő szép ékeket. Ezt követte az ének és zenekar együttes előadása. A közönségnek tetszett a szép ének és tapsal jutalmazta. Egyik legérdekesebb száma volt a műsor-nak Eilenberg „A malom” e. zenedarabja, melyet a zenekar dicséretes összetanulással adott elő. Sok tapsot is kapott, amely-lyel természetesen Fréesz Endre vezető tanár fáradhatatlan buzgóságának adott méltó elismerést a hálás közönség. Hegyi János VIII. o. t. szavalta Endrődi-Hazslinszky: A celli bucsu e. melodrá-máját. Igazán mély hatással volt a közönségre, mely lelkesen megtapsolta. Szép-pen beillt e szavalt keretébe Husz-Ó. VIII. o. t. finom zongora játéka. — Majd Bruck Emil VIII. o. t. és Kardos István VII. o. t. játszottak finom precizitással és nagy készültséggel zongora da-rabokat. Utánna Balogh Zsigmond VII. o. t. szavalta Szász Károly a koldusasz-szony e. költeményét igazi mély érzéssel és nagy hatással. Az énekkar magyar népdalok éneklésével gyönyörködtette a közönséget. Ezután Lichtmann Tódor VIII. o. t. adta elő Ábrányi Emil a mo-nológ ellen e. monológját finom elegán-cióval, kedvre derítő humorral. A közön-ség lelkesen tapsolt a jóízű előadásnak. Az ünnepély szép műsorát a zenekar zárta be egy indulóval, melynél igazán megkapó volt a szép összjáték, a hangu-latos, finom előadás. A közönség nem csalódott tehát, mert csakugyan kellemes estében volt része. A főgimnázium ifjusá-gánál már megszokott gondos rendezés, válogatott műsor, nem is csoda, ha oly szép sikert ért el. Már régen megked-velte ezeket az ünnepélyeket a közönség.

— **Nagy László** kereskedő segéd eljegyezte Pócsi Imre kedves leányát Mariskát. Az eljegyzéshez a rokonok, jó barátok szerencse kívánatai fűződnek.

— **Kulhaneket Szolnokra vitték.** Kulhanek Adolf az ismert hamis pénz árusító felett tudvalevőleg a szolnoki törvényszék fog itélkezni. A királyi ügyészség rendelkezése Kulhaneket tegnap szállították el a szolnoki törvényszék fogházába. Kulhaneket, a kinek bűnügyét rövidesen tárgyalni fogják, egy börtönőr kísérte Szolnokra.

— **Árvaházi dolgok.** A debreczeni tanító árvaház ügyeiről tett jelentést Csánky Viktor tanfelügyelő. A jelentés szerint 86 fiú és 86 leány gyermek van jelenleg az intézetben. Az idei költségvetés még nincsen megszavazva, de a miniszter 20 ezer korona segélyt kiutalt az intézetnek erre az évre.

— **A Szent Erzsébet egyesület** táncestélye ma este lesz. Tekintve azt a nagy érdeklődést, mely minden oldalról megnyilvánul, főképen pedig a mennettet, mely az est fénypontja lesz, azonkívül a táncrendezőseget, bizonyára ez a tánces-tély lesz az idei mulatságok legsikerültebbje. A mennette pontban 9 órakor kezdődik.

— **Eljegyzés.** Karsay Sándor távirászt gyakornok eljegyezte Marajda Margit kisasszonyt.

— **Tolvaj barátnő.** Nyári Andrásné Széchenyi-utca 50. szám alatti lakosnő megismerkedett a kózkórházban egy K. I. magánzónóval. Ez meg is látogatta öt magánlakásán több ízben. Tegnap Nyárinénak valami dolga akadt és K. I.-t egyedül hagyta lakásában. Amire azonban visszatért, nem találta ott sem

barátnőjét, sem a szekrényében tartott ruhaneműjét. Az elloptott holmik 70 koronát tesznek ki. A rendőrség K. I. ellen megindította a vizsgálatot.

— **Népesedés Debreczenben.** A közigazgatási bizottsághoz beadott főorvosi jelentés szerint a múlt hóban született 262, elhalt 200 egyén: szaporodás tehát 62. Házasságra lépett 85 pár, ezekből tisztán ev. ref. vallású volt 55, róm. kath. 3, izr. 7, vegyes vallású 20 pár.

— **A mentők múlt havi működése.** A mentőegyesület múlt havi működése következő volt: 59 esetben nyújtottak segélyt. Betegszállítást 27 esetben teljesítettek.

— **Meglopott urinő.** Kovács István Péterfia-utca 23. szám alatti lakosnő kellemetlen meglepetés érte. 70 korona értékű briliáns gyűrűjét és 400 korona készpénzét ellopták. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Eltűnt leány.** Vértési Zsuzsánna 15 éves leány ezelőtt néhány nappal édes anyja Postakert 28. sz. a, lakásáról eltávozott és azóta nem tért vissza lakására. Az anyja a gyermek leány eltűnését bejelentette a rendőrségen. A bűnügyi osztály országosan körözi.

— **Meglopott csizmadia.** Pásztor Menyhért csizmadia mestertől ma este a vasutnál 3 pár csizmát és cipőt loptak el. A tettest a rendőrség Bereczky Lajos ro-vott multu csavargó személyében letartóztatta.

— **Meghaltak.** A debreczeni álla-mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelen-tették be: Kosztin József ev. ref. 21 éves, Kádár Sándor ev. ref. 8 napos, Matkó Zsuzsánna ev. ref. 10 éves.

— **A konyári sóstó fürdő** igaz-gatója egész télen át készül arra, hogy ez évben megnyitáskor meglepetéseket nyújtson a közönségnek. Ma láttuk a für-dőhely látképét mely rajzban Blattner Gyula képkéret ízet (Piac utca 69.) ki-rakataiban van, kitéve, és csak konstatál-hatjuk, hogy rövid idő alatt mennyire előnyére változott át eme kellemes, és ily közel fekvő üdülő és gyógyfürdő. A tó medre kiásatás által egy méteren mé-lyebb tisztá szikes talajvizet nyert, úgy hogy mint régen te csónakázható lesz. Köz-sős fürdő és hideg uszoda zuhannyokkal és több újítás. Az igazgatóság most nyújtott be kérvényt a m. á. v. társulat igazgató-ságához, hogy engedélyezzen vasár- és ünnepnap a szepesi sóstó fürdőhöz közle-kedni a honnan a vállalat olesó társas-kocsi közlekedést tart fenn, úgy, hogy Debrecen város közönsége egy napi kellemes kirándulási helyet nyerne. Ez is elég még valahára a sok teremben lévő vasúti vonatok közt, egyik mégis létre jön a mikor a konyári sóstónak is jut állomása.

— **Felülfizetések.** A máv. altiszti kör táncvigalmán felülfizettek: Mihálo-vits Jendő 30 kor. Gróf Zedwitz Alfréd Porubszky Jenő, Uralik Béla, dr. Ba-sincký Vladimír, Szabó Kálmán képviselői dr. Körössy Kálmán, Hauer Berta lan, Grósz Nagy Ferenc, Kócián Dezső, Mónász Sándor, Ottó Sándor 10—10 kor. Stingly Kálmán 7 kor., Berényi Lajos, dr. Derekassy István, Radó Antal, Lemp-recht Frigyes, Reichmann Armin 5—5 kor. Hlapka Endre 4 kor. Kocsis Imre Páll László, Ramocsa Mihály 3—3 kor. Juhász Jenő, Gaál Sámuel, Falk Lajos, Farkas Gyula, Jolsvay Imre, Furmann Gézáné, Udvarhelyi Lajos, Szita József, Süveg Sándor, Neumayer János 2—2 kor. Réthy Endre, Zilahy István, Vizi János,

Szekerka János, Török László, Hann De-zső, Pajtás István, Gombacsek Pál, Neu-hauser Károly, Tőkés Lajos, Szuhly Já-nos, Velker János, Bonis József, Czere József, Mérő Sz. Elek, Svecs Gyula, Stur-binyi János, N. N. 1—1 kor. Összesen 223 korona azaz kétszáz huszonhárom korona, mely felülfizetésekért hálás kö-szönetet mond a máv. altiszti kör el-nöksége.

— **Az István gőzmalom társu-lat** 1906. évi mérlege 69.860 korona 55 fillér rendes leírás és az alapszabályszerű jutalékok levonása után 252.047 korona 03 fillér tiszta nyereséggel zárul. — Az igazgatóság, a f. é. március hó 3-ára egy-behivandó közgyűlés elé azzal a javaslat-tal fog járulni, hogy részvényenkint 25 korona, azaz 12 és fél százalék osztalék állapíttassék meg és hogy tekintettel a foganatosított nagyobb befektetésekre, 100.000 korona az értéksökkenés alapra és 31.899 koroua 97 fillér a rendes tartalékalapra fordíttassék. — Az igazgatóság továbbá elhatározta, hogy az 1906. febr. hó 25 én megtartott közgyűlés határoza-tából kifolyólag 1298 darab 200 korona névértékű új részvényt bocsát ki és ezek árfolyamát 420 koronában állapította meg. Az elővételi jog a részvényesek részére akkép biztosíttatik, hogy három darab régi részvény után egy új részvény áll a megállapított árfolyam mellett rendelkezésükre.

— **Menyasszonyi és alkalmi aján-dékok a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám.**

— **Halsalátákat** készít Mayer Jenő csemege üzlete.

— **Könnyű bor,** sestakerti rizling Mayer Jenőnél

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében min-den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize-tésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Nincs fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztü és harisnyák a Nyakkendő király uri divat üzletében a főposta mellett, a hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek leszállított árban kaphatók.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztü és köt-szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin-ger-ház.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi divat cikket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki-rálynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **A Ferencz József** keserűviz a gyógykincsek egyik legértékesebb része és évenként sok millió palackban az egész világra szétküldetik. Kérjünk határozot-tan Ferencz József keserűvizet, nehogy valamely csekély értékű utánzatot kapjunk.

— **Üveges munkát és képkere-tezést** olcsón és csinosan kizárólag egye-dül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefon-szám 468.

— **Köszvénynél, oszúznál** használja a híres Király-balzsamot, melyet tekinté-lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb-reczenben, Kossuth-utca 8-ik sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

TÁVIRATOK.

Az ujoncokat megajánlotta a Ház.

Budapest, febr. 5. A képviselőház szünet után folytatta ülését. Kmetty Károly a magyar címernek a haditengerészetenél való használatáról szól. A honvéd tiszti egyenruha megváltoztatását kéri. Issekutz Győző és Nagy Ferenc hasonló értelemben beszélnek. Jekelfalussy miniszter az egyes felszólalásokra reflektál s kijelenti, hogy a katonai biráskodásnál a magyar nyelv érvényesülni fog. Szappanos Istvánnak válaszolva megjegyzi, hogy az egyenruha megváltoztatása praktikusság szempontjából történt. Utána Wekerle beszélt az előterjesztett határozati javaslat ellen. Majd Bakonyi Samu szólt a szavazással általánosságban és részleteiben elfogadta a képviselőház az ujoncjavaslatot.

Uj v. b. t. t.

Bécs, febr. 5. A király Hetzen-dorfi Konrád vezérkari főnököt való-ságos belső titkos tanácsossá nevezte ki.

Pittreich nyugdíjban.

Bécs, febr. 5. Pittreich volt had-ügyminiszter nyugdíjaztatását kérte a királytól. Az uralkodó elfogadta a kérelmet.

Lengyel Zoltán mentelmi joga.

Budapest, febr. 5. A törvényszék Polónyi ügyében ma kérte Lengyel Zoltán mentelmi jogának felfüggesztését. A mentelmi bizottság e hó 8-án tart ez ügyben ülést.

Öngyilkos urinő.

Budapest, febr. 5. Breyer Gusztáv hivatalnok felesége ma a lakása fürdőszobájában felakasztotta magát. Mire a dolgot észrevették, az urinő már halott volt.

A zsigori halála.

Paris, febr. 5. Tegnap 82 éves korában meghalt Csiris Dánivl, óriási vagyon hátrahagyásával. Hagyatéka 50 millió frank, melyet majdnem az utolsó fillérig jótékony célokra hagyott, még pedig 25 milliót a Pasteur intézetnek. Már életében is sokat tett a tudományok- és művészetekért. Csiris a legszegényebb emberek módjára élt, vendégei levesnél egyebet nem kaptak nála. Két szobás bérelt lakásban lakott s még kevéssel halála előtt is szemrehányást tett orvosának, ki drága orvosságokat rendelt neki.

Brankovics pátriarka ügye.

Karlóca, febr. 5. A szerb kongresszus ma összeült, de nem tartott ülést, mert egy tag súlyosan megbetegedett. Brankovics pátriarka kijelentette egy a kongresszushoz intézett levélben, hogy a nagyhangú kiabálásokkal nem veszi komolyan s eszébe se jött, hogy lemondjon.

Elítélt igazgató.

Kolozsvár, február 5. Az esküdtszék ma ítélkezett Moldován Vazul román szerkesztő ügyében. Moldován igazgatóval volt vádolva s ezért 1500 korona pénzbüntetésre, vagy 150 napi elzárásra ítéltetett.

MULATSÁGOK.

Dalostély A debreczeni városi dalárda tegnap este szépen sikerült dalostélyt rendezett a Bika szálloda disztermében. A dalárda nagy precizitással előadott énekszámait után Rácz Károly muzsikája mellett hajnali két óráig tánc volt.

Fodrász bál. A debreczeni fodrász ifjuság február hó 10-én az „Arany Bika” szálloda disztermében József főherceg szanatórium javára jótékonycélu zártkörű bált rendez. Belépti díj: Személyjegy 2 korona. Családjegy (3 személyre) 4 korona. Kezdeté este 8 órakor.

Közzgazdaság.

Terményfőzsde.

Schvarecz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1907 febr. 5

| Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 5 olcsóbb, határidők engedők. | |
|--|-----------|
| 1907 októberi buza | 7 72.—73 |
| 1907. áprilisi buza | 7 40.—41 |
| októberi roza | — |
| 1907. áprilisi roza | 6+8.—69 |
| októberi zab | — |
| áprilisi zab | 7 98.—39 |
| 1907 májusi tergeri | 5 17.—18 |
| 1907 júliusi | — |
| 1907 szeptembeli | — |
| 1907. augusztusi repce | 13 75.—85 |

Szabó Lajos fiai cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercebányai pokrőczok flanel takarók.

Paplanok, matrácok.

Kész női- és férfi fehérnemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott áron beszerezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatcikkekben vannak összeállítva.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piac-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett valódi Perzsa és keleti szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés, Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olosó árak! Olosó árak!

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelok . 26 „
parohetek . 20 „

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru
dus választékban.

Doszpoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Eladó ház

a József kir. herezeg-utczában, két utcára, szép kivitelű, 900—1000 frtot jövedelmező több rendbeli lakosztályal, külön mellékkelhelyiségekkel. Minden lakosztályhoz külön pince. Jó vizü szivatytus kut. Szép udvar, lekanalizozva stb. Egykutezai rész 6 évig adómentes. Üzleteknek avagy vendéglőnek nagyon alkalmas. Bővebben tudat **lfj Bojtor Gábor** irodája Bethlen-utca 40.

Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyü és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Tea, Czukkorka különlegességek.

Rácz Herman

„Angyal” drogueriája.
Debreczen, Piac-utca 42.

Zander-féle g

e hó 4 ike, hétfőtől osztását megváltoztató 3-4-ig lesz. — Férj d. u. 6-7-ig. — Gy Többek kérdésegesnek látom itt szabb időre történő év, 1 év) az árak rendes dijjaknál.

a Zsák-utca 5. szán (részen). Egészen n eséréppel fedve. V rom szobás uri lakó séges mellékkelhelyisé rendbeli kisebb lakó való téglából épült és kocsiwin. A ház 12 ablak van. Ára vedelme 600 frt. B hető éi vétel

Legjobb baj

DEBRECZEN
„CZIVIS”



mely nem tép, d

1 doboz

Készítő

Mihaló

gyógyszerára a

Deb

Debrec

Tag lehet

M

Minden 10

Tagok fel

Dr.

üg

Kiegyezésből

1907. február 6.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

Zander-féle gyógyintézetemben

6 hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák beosztását megváltoztattam — A női óra 3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1 ig és d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig. Többek kérdézősködése folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb időre történő abbonálás esetén (1/2 év, 1 év) az árak lényegesen kisebbek a rendes díjjaknál.

Tisztelettel
Dr. Szász Adolf.

Ela 6

a Zsák-utca 5. számú sarok ház (Hatvan-ucai részben). Egészen új adómentes téglá épület, eseréppel fedve. Van rajta két rendbeli három szobás uri lakás, verandával és a szükséges mellékhelyiségekkel. Van továbbá két rendbeli kisebb lakosztály, 8 darab jószágra való téglából épült és eseréppel fedett istálló és kocsiút. A házban gázlámpa és az utcára 12 ablak van. Ára 7 ezer forint. Évi laktér jövedelme 600 forint. Bővebb felvilágosítás nyervehető és vételi ajánlatok teendő a

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni Adásvételtkövetítő Irodájában“
Csapó u. 13. sz.

Legjobb bajuszodró a híres
DEBRECZENI
„GZIVIS“ bajuszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és nötteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN.

Mélyen leszállított árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velen és flanelok „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz 70 kr.
1 darab flanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Kitűnő

Ráczürmös

1 üveg 75 kr.

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

Báli

csipke-, selyem- és glacé-keztük

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

DEBRECZEN,

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)
keztük, kötszer és orvosi műszertárban

Ki nem szeretne

egy pohárka jó likört. Mindenki készíthet magának a legegyszerűbb módon valódi francia márkára, csemegé és asztali liköröket, keserűket és pálinkát, ugyanint Curacau, Maraschino, Vanillie, Cognac, Rum, Whisky, Bonenkamp, Gyomorkeserű stb. liköröket, az ösmert Schrader Gy. féle likörpatronákkal. Egy oly patron ára 80 fillértől 1 korona 40 fillérig. Kérjen bérmentve és díjmentesen alant jelzett cégétől kimerítő brochurát, körülbelül 90 különféle fajtaokról. Főraktár Ausztria-Magyarország részére Hen Maager, Wien, III/3. W. ammarkt 3.

Jókai-utca 3. sz.

sarok ház 11 ezer forintért eladó. Adómentes új épület. Van rajta fűszer üzlet trafik engedéllyel, külön bejárattal korlátlan kimerés. Több rendbeli lakosztály. Jövizű kut, szivónyomó szivattyúval. Évi laktér jövedelem 800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a

NAGY LAJOS

„Első Debreczeni Adásvételtkövetítő Irodája“
Csapó u. 13. sz.

745—1907. szám.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező zárt sertés vásártéren gyakorolható kizárólagos étel és ital árulási jogot az 1907. év február hó 15-től kezdődőleg, 1909. év december hó 31-ig terjedő időre az 1907. év február hó 9-én délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó nyilvános árverésen bérbeadja és az árverelni szándékozókát ezen árverésre azzal a megjegyzéssel hívja meg, hogy a kikiáltási árnak, vagyis 400 koronának a 10 %-át az árverést fogantató bizottság kezeihez előzetesen letenni tartoznak és hogy az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál közszemlére kitétettek.

Debreczen, 1907. január 31-én,
A városi Tanács.

Debreczeni Leszámloló Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-utca 49. sz., a Főpostával szemben,

tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

Minden tag annyszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piacz-utca 49. sz. főpostával szemben, volt Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG :

Dr. Spitz Lipót
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön
nagykereskedő, alelnök.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbeléget csatolni.

Törlesztési kölcsönök 4-4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó-síttat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankiródjája, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Eladó 30 év óta fennálló bcrüzlet. Csak komoly vevőkkel tárgyalok és csak személyesen. Értesítéseket, vagy felvilágosításokat telefonice nem adok. Nagy Lajos az „Első Debreczeni Adásvételt-közvetítő Iroda” tulajdonosa Csapó-u. 13. szám.

Vasúthoz közel 180 holdas feketetag birtok épületekkel, vetéssel kisebb parcellákban eladó kedvező fizetési feltételekkel. Debreczeni házzal is elcserelem. Több kisebb nagyobb birtok dohány engedéllyel eladó kisebb darabokban is. Czim a kiadóba.

Két szobás csinos lakás előszobával s hozzártartozékaival kerestetik. Czim a kiadóba.

Keresek négy öt szobás lakást mellék helyiségekkel, két lóra istállót. Czim a kiadóhivatalhoz.

A Piac közelébe egy utcai garzon lakást keresek május 1-jére. Czim a kiadóba.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Gouwéirozást 8 krajczártól kezdve elvállal Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Raktárok vagy műhelynek kiadó egy üveggel fedett szin mellék helyiségekkel Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a csőszházzal szemben.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál könyv és papír kereskedésében Fűvészkert-u. 14.

Egy nagy levélrendező üvegezett szekrény, nyomtatvány tartóval eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó egy antik, de szépen kijavított nagy és sok fiókkal ellátott, csinos íróasztal, melyen Kossuth Lajos dolgozott. Olesó ár. Czim a kiadóhivatalban.

Jó forgalmu pálinka kimérés vagy koresmát átvételre keresek. Czim a kiadóba.

Ézei és tanuló leányok fizetés mellett felvétetnek a női kalap szalonban Kossuth utca 6. sz.

Jókarban lévő fűszer üzlet berendezés olesón eladó. Czim a kiadóba.

Nagyszabásu könyv papír és zenemű üzlet részére helyiséget keresek a főtéren. Ajánlatok dr. Brühlhöz (Dégefeld-tér) czimzendők.

TUDOMÁSUL

a házat venni szándékozók részére!

Homokkertben, közvetlen a Barcsay malom mellett levő ház, óriási nagy telek, három rendbeli lakosztály, mellék helyiségekkel családi körülmények miatt bármely elfogadható árban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS

„Első Debreczeni Adásvételt közvetítő Irodája”
Csapó-u. 13.

A debreczeni szőlő és bortermeleő szövetkezet

kitünő muskatály bora literenként 44 kr-ért

egyedül csak

VÁRAY JÓZSEF kereskedésében kapható.

Ugyanott a szövetkezet összes fajborai a már ősmert olesó árakon árusítatnak.

Városi bérház. Telefon 248.

Eladó ház kis vendéglővel.

Eladó az Eötvös-utca 91. számú ház, óriási nagy telek. Átnyulik a Faragó-utca. Van rajta jó menetelű kis vendéglő és lakatos műhely valamint több rendbeli lakosztály, istálló, kocsiszin stb. Családi körülmények és más vállalat miatt jutányosan megkapható. Bővebb felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS

„Első Debreczeni Adásvételt közvetítő Irodája”
Csapó u. 13. sz.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezetét
felépítését, művezetését, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Hajdusági **Szép a hajusz**
Bajuszpedró.



Védjegy.

a híres

HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a hajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Legbiztosabb szepítőszert a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkülönösebb szer szepítő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1-2-3 koronás üvegeje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Telefon 496. sz.

Telefon 496. sz.

Legujabb híradásom!

Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült **Vevőimnek** tudomására adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal eltéréseket — **békességes** uton elintéztem.

Mostan érkeznek meg

Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legujabb és legizlésebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat

nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becsés pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.

kiváló tisztelettel

Lówy F.